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ATA DA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE
TECNOLOGIAS DA nqFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO

(

Ata da oitava reunião extraordinária do Colegiado
do Curso de Tecnologias da Informação e
Comunicação, realizada no dia 17 de setembro de
2014, às 10 horas, na sala A-321 do Campus Jardim
das Avenidas, Araranguá.
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Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, às dez horas,
na sala A-321 do Campus Araranguá, reuniram-se os seguintes membros do
Colegiado do curso de Tecnologias da Informação e Comunicação, devidamente
convocados para reunião extraordinária: Professora Analucia SchiafHno Mordes,
Professora Eliane Pozzebon, Professor Fábio Rodrigues De La Rocha, Professor
Fernando José Spanhol, Professor Juarez Bento da Salva, Professora Olga
Yevseyeva, Professor Paulo César Leite Esteves, Professora Patrícia Jantsch Fiuza,
Professor Robson Rodrigues Lemos, Professora Simone Meister Sommer Bilessimo,
Professora Solange Mana da Salva, discente Lulas dos Santos Ferreira, sob a
Presidência do Professor Vilson Gruber, Coordenador do Curso de Tecnologias da
Informação e Comunicação. Justificaram a ausência, Professor
Gonçalves, Professora Luciana Bolan Frigo, e Professor
Havendo quórum o Professor Vilson cumprimentou aos presentes e
reunião.
graduação em Tecnologia da Informação e
unanimidade. Item n'. 2. Definição de perfil para as
o semestre de 2015/01 (02 vagas para o curso de TIC -- Concurso). Professor
apresentou a previsão de horário para 201 5/01 sem
de professores para as disciplinas
Programação Orientada a Objetos, Banco de
Engenharia de Software 11, Web Semântica,
além das disciplinas que o professor Marcio
necessidades levantadas pela coordenação, professor Vilson apresentou a proposta
coordenação: duas vagas para ciência da computação. Em seguida a
composta para fazer o levantamento das necessidades
levantamento

Item n'
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Após a leitura do relatório a comissão apresentou duas opções. Opção 1 : uma vaga
para área de administração e uma vaga para área de computação. Opção 2: duas
vagas para a área de computação. Professor Vilson colocou em votação as opções
apresentadas, sendo vencedora a opção l conforme deHtnição dos votos que segue:
Opção 1: oito votos recebidos dos seguintes professores: professor remando:
professor Juarez, professor Paulo, professora Patrícia, professor Robson, professora
Simone. professora Solange e o discente Lucas dos Santos Pacheco votaram na
proposta l. Opção 2: cinco votos recebidos dos seguintes professores sendo:
Professora Analucia, professora Eliane, professor Fábio, professora Olga e professor
Vi[son votaram na opção 2 . Assim sendo definido o perfil das duas vagas, o
professor Vilson solicitou a formação das comissões para a definição de fomlação de
banca bem como dez pontos que atendam as disciplinas descobertas pelas duas áreas.
Comissão formada para área de gestão: professor Paulo. professora Simone e
professora Solange. Comissão formada para área da computação: professora Eliane,
professora Analucia e professora Olga. Professora Solange solicitou que constasse
em ata o parecer na integra:

".Assunto: Proposta de Áreas para as duas vagas do Curso de
Graduação em Tecnologias da Informação e Comunicação -- TIC para o
cargo de docente.
Senhor Coordenador do Curso de Tecnologias da Informação e
Comunicação e demais membros do colegiada.
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FINALIDADE
Trata o presente do parecer elaborado pelos membros da Comissão,
designada na 39' REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE
GRADUAÇÃO EM TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO,
ocorrida em 09 de setembro de 2014, tendo como finalidade a proposição de
perfil para preenchimento de duas vagas para o cargo de docente neste

A comissão designada é composta pelos seguintes professores: Fernando
José Spanhol, Luciana Bolan Frigo, Patrícia Fiuza, Simone Meister Sommer
Bilessimo e Solange Mana da Silva.
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HISTÓRICO
Para subsidiar o desenvolvimento do presente parecer fez-se o
levantamento de informações, considerando os seguintes documentos
institucionais anexos:
1. Atas das Reuniões Ordinários do Colegiado do Curso de Graduação em

TIC, visando apresentar as decisões do colegiado, ao longo do tempo,
tomadas em relação à distribuição de vagas no Curso, sendo 01 vaga
dessas para a Área de Gestão: 19' ATA, 20' ATA, 21' ATA: 22' ATA. 23"
ATA,27'ATA,28'ATA,30'ATA.

b

Levantamento, por área, de todas as disciplinas, que estão sendo
lecionadas por professores substitutos ou que estão sem prxofessor#
alocado para o período 2014/2
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l l l Levantamento dos editais de concurso, por curso e campo do
conhecimento, dos professores do Campus Araranguá, visando
identificar a vaga para a qual ele foi concursado.

74 DESCRIÇÃO
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1. ATAS das Reuniões Ordinários do Colegiado e do NDE do Curso de
Graduação em TIC
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8 Na 19' Reunião Ordinária do Colegiado, realizada aos quatro dias do mês
de outubro de dois mil e doze, o Prof. Ricardo informou aos presentes
sobre a planilha a ser encaminhada a todos, visando o planejamento da
distribuição das vagas para contratação de professores nos próximos
concursos.(linhas 184 a 186)
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© Na 6' Reunião Ordinária do NDE do Curso de Tecnologias da Informação
e Comunicação, realizada no dia 30 de outubro de 2012, o Professor
Alexandre fez a leitura de um parágrafo do relatório de avaliação do curso
do TIC no e-Mec, onde os avaliadores apresentam como sugestão a
melhor fundamentação das áreas temáticas de Negócios Digitais, e
Educação e Cultura Digital. Salientaram ainda neste relatório que o
curso apresenta um viés maior para a temática das Tecnologias
Digitais. (linhas 23 a 27)
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[...] No item 4 da pauta, que trata da definição das áreas estratégicas para
contratação de professores em função do perfil dos egressos, foi posto
que, levando-se em consideração que serão solicitadas 6 vagas para
contratação de professores para o curso de TIC, e que a Coordenação do
curso tem até dia 09/11/2012 para apresentar à Direção as áreas para
contratação, foram feitas várias considerações acerca desse item, sendo
que todos os presentes analisaram juntos as planilhas que foram
preenchidas pelos docentes do Campus Araranguá, visando identificar
quais são as áreas descobertas e que precisam de professores. Após
alguma discussão, verificou-se que algumas áreas estavam
descobertas, pois determinados professores estavam migrando
totalmente de área e curso no Campus em relação à área e ao curso
em que estes prestaram concurso. O Professor
a necessidade de os professores lecionarem
disciplina para o curso a qual
considerações, ficou decidido por unanim
para contratação de professores
01 vaga para multimídia l e ll,
informática na educação; 01 vaga para
vaga na área de administração, sendo que
segundo colocado do concurso que ainda
programação web e orientação ao objeto

. distribuída, que pode.rá
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Engenharia da Computação. Essa proposta da distribuição das vagas
será apresentada para votação do Colegiado de Curso na reunião do
próximo dia 06/1 1/2012. (linhas 69 a 87)
Na 20; Reunião Ordinária do Colegiado, realizada ao sexto dia do mês de
novembro de dois mil e doze, no item 6 da pauta, que trata do Concurso
para Professor Efetivo, o Professor Alexandre relatou aos presentes que,
em reunião do NDE no dia 30/10, foram avaliadas as áreas para
contratação de professores para o Curso de TIC, para preenchimento
das vagas que estão sendo pleiteadas, apresentando a seguinte
proposta: 01 vaga para a área de Informática na Educação; 01 vaga
para Educação à Distância; 01 vaga para Sistemas Multimídia l e ll;
01 vaga para Programação Web e Programação Orientada a Objetos
e 01 vaga na área de Administração. Tendo em vista que houve muitas
manifestações acerca desse item, ficou decido desmembrá-lo em
subitens para fins de votação, ficando dessa forma: 6.1: Vagas para a
área de Educação à Distância e Informática na Educação: o Colegiado
decidiu por unanimidade, seguir a recomendação do NDE e fazer dois
editais distintos, uma para a área de Informática na Educação (Tecnologia
Educacional) e outro para a área de Educação à distância, incluindo em
ambos a grande área Ciências Sociais Aplicadas. 6.2. Vaga na área de
Sistemas Multimédia l e 11: Ficou decidido pela maioria do Colegiado,

incluir no edital dessa vaga a grande área Ciências Sociais Aplicadas. 6.3.
Vaga na área de Programação Web e Programação Orientação ao
Objeto: Neste item houve muitas divergências, ficando decidido por
unanimidade pelo Colegiado, que sejam enviadas sugestões e
contribuições à Coordenação do curso por e-mail, a fim de chegarem a
um modelo final de edital até a data limite, dia 09/1 1. 6.4. Vaga na área
de Administração: ficou decidido por unanimidade pelo Colegiado,
que será nomeado o segundo colocado do concurso que está válido,
mas que, para que não se corra o risco de ficar sem o professor caso
o candidato não queria assumir a vaga, seja elaborado um edital na
área de Negócios Digitais, para ser lançado se necessário. (linhas 39
a 58)
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. Na 21a Reunião Ordinária do Colegiado, realizada aos quatorze dias do
mês de dezembro de dois mil e doze, no item 6 da pauta, que trata da
prorrogação do prazo de validade do concurso na área de
Administração de Empresas: O Professor Alexandre relatou aos
presentes que solicitou "ad referendum" à Direção do Campus
Araranguá a renovação do concurso público na área de
Administração de empresas, no qual existem dois candidatos
aprovados, a fim de garantir que futuramente esses candidatos
possam ser chamados a ocupar uma vaga no curso. Em seguida, o
Professor Paulo Esteves dose aos presentes qye ontem, 13/l2/2012{
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recebeu uma ligação da candidata aprovada em segundo lugar, Josiane,
que se colocou disponível a assumir a vaga. Na sequência, o Professor
Alexandre colocou o item em votação para aprovação pelo colegiado da
renovação do concurso por mais l (um) ano, feita "ad referendum", sendo
que o item foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado. (linhas 50 a 59)

e Na 22' Reunião Ordinária do Colegiado, realizada aos cinco dias do mês
de fevereiro de dois mil e treze, foram definidas as áreas para os quatro
editais: Computação Distribuídas Sistemas Multimídia, Educação à
Distância e Informática na Educação. (linhas 20 a 26)
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11. Levantamento, por área, de todas as disciplinas, que estão sendo
lecionadas por professores substitutos ou que estão sem professor
alocado para o período 2014/2
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Fundamentos matemáticos para Computação (Prof. Substituto:
Adriano) = Já foi aprovado no colegiado, com vaga para o
concurso, compartilhada com o Curso de ENC,
Organização e Arq. Comp. l (Prof. Substituto: Jim Lau)
Engenharia de software ll (Prof. Substituto: Adriano)
Programação de Computadores 1 = 2 turmas (Prof. Substituto:
Fabiano)
Programação de Computadores ll = 2 turmas (Prof. Substituto:
Fabiano)
Desenvolvimento de Sistemas para Web (Prof. Substituto: Adriano)
Elaboração de Trabalhos Acadêmicos(Prof Vilson)
Programação Orientada a Objetos. (Prof. Alexandre)
Banco de Dados ll (Prof. Alexandre)

TOTAL 2014/2:
TOTAIS DE DISCIPLINAS DA ÁREA DE TECNOLOGIA NO CURSO TIC

TOTAIS DE DISCIPLINAS DA ÁREA DE EDUCAÇÃO TIC: 07
TOTAIS DE DISCIPLINAS DA ÁREA GESTÃO NO CURSO TIC: 09
GERAIS:05

19

l l l Levantamento dos editais de concurso, por curso e campo dop .
conhecimento, dos professores do Campus Araranguá, visando l..Ó/
identificar a vaga para a qual ele foi concursado.

PROFESSOR CAMPO
BANCODEDADOS+

BANCODEDADOSe

MET. E TEC. COMPUTAÇÃO/ PROGRAMAÇÁe

SIST. OPER.
l.A
ANAL.ALG.COMPLEX.COMPe

PROGRAMAÇÃOe

ARQ.EORG.COMPe

(ALEXANDRE

ÁLVARO
ANALÜCIA
ANDERSON
ELIANE
SIMÃO
FÁBIO

CNOLOGIA
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CONSIDERAÇÕESFINAIS
Na reunião da comissão, após ampla discussão, não houve consenso
sobre uma recomendação única e consolidada das áreas acerca do
perfil das vagas. Além disso, os professores Luciana e Fernando
Spanhol não estavam presentes e, dessa forma, são propostas duas
opçoes:
l.' OPÇÃO Ol: DEFESA PARA QUE HAJA OI VAGA NA,ÁREA..DA
ADMINISTRAÇÃO E OI VAGA NA ÁREA DE PROGRAMAÇÃO, TENDO
EM VISTA QUE:
e Apesar dessa área ter sido aprovada para realização de concurso, por

meio das reuniões de Colegiado supracitadasl a mesma não foi
priorizada na alocação de vagas de concurso para seleção de professor
efetivo no Curso de TIC.

e Há 2 disciplinas da Área de Gestão que estão sem professor,
demandadas pelo Curso de Eng. Computação para 2015.1 .

. Há 2 disciplinas da Área de Gestão sendo lecionadas por professores
concursados para outras áreas.

e Há professor da Área de Gestão ministrando disciplina de 02 créditos em

. Não há professor substituto para o Prof. Paulo (GESTÃO) nessa Área de
Gestão

e Foram concursados 10 professores .para a Área de Tecnologia
Computacional no TIC, sendo 2 para a Área de Programação. Enquanto

na Área de Gestão, existem 3 professores com vagas provenientes
desse curso.
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1 1 OPÇÃO 02: 02 VAGAS PARA A ÁREA PROGRAMAÇÃO, TENDO EM
VISTAQUE
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8 Todas as disciplinas que faltam professor 2014.2 são da área de
\

e

Item n'. 3. Prorrogação do curso de mais um semestre de
verão emestre 2011/3. A coordenação verificou que vários
disciplina de

alunos que
alunos

picados, sendltre. será

 
. JUAREZ
. LUCIANA
B OLGA
. RICARDO

. ENG. SW

. PROGRAMAÇÃO

. SIST.COMPUTAÇÃO

EDUCAÇÃO

. SPANHOL

. MARCHA

. MARCIO

. PATRÍCIA

. ROBSON

. EDUCEENSINOAPRENDIZ
e MÉDIAS DIGITAIS
. MIDIAS DIGITAIS
. INFORMÁTICANAEDUCAÇÃO

GESTÃO
. PAULO

e SIMONE
. SOLANGE

. ADMINISTRAÇÃO, ECONOMIA. MODELOS DE
NEGÓCIOS DIGITAIS

. ADMINISTRAÇÃO

. ADMINISTRAÇÃO
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professor Vilson colocou em votação a deliberação de todos os requerimentos com a solicitação
de desconto desse semestre que foi contado a partir dessa disciplina de verão semestre 201 1/3.
Item aprovado por unanimidade. Ainda quanto este item 6lca indeferido o requerimento da aluna
Sthéfanie Paula Cachoeira Rezena quanto a verificar o currículo 2009 e as mudanças que
ocorreram. Item n'. 4. Informes gerais: não houve. Ao final Professor Vilson agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião. Não havendo mais nada a declarar, eu, Valdirene Motta
Hahn Gonçalves, Assistente em Administração da Secretaria Acadêmica, lavrei a presente ata
que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 17 de setembro de 2014.


